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Број 01/3-50-1-3-28/09 
Сарајево, 16. фебруара 2009. 
 
                                                     З А П И С Н И К 
                  са 28. сједнице Комисије за спољну трговину и царине Представничког  
                   дома Парламентарне скупштине БиХ, одржане 16. фебруара 2009.године 
 
Сједница је почела у 10 часова. 
 
Сједницом је предсједавао  привремени предсједавајући Комисије Славко Јовичић. 
Сједници су присуствовали чланови Комисије: Мехмед Суљкановић, Шемсудин 
Мехмедовић, Јозо Крижановић, Салко Соколовић, Јерко Иванковић Лијановић и Хаџи Јован 
Митровић. 
Оправдано је одсутвовао Екрем Ајановић. 
 
Сједници су присуствовали: Хајрудин Подбичанин и Сабрија Шерифовић, помоћници 
министра спољне трговине и економских односа БиХ; Шефика Тутунџић, шеф Одсјека за  
царинске тарифе МСТЕОБиХ. 
Добринка Савић, стручни сарадник у Комисији за спољну и трговинску политику, царине 
саобраћај и комуникације Дома народа ПСБиХ; Зоран Бркић, виши стручни сарадник у 
ПСБиХ; Радомир Марјановић, стручни савјетник у Комисији и Емира Чешљар, секретар 
Комисије за спољну трговину и царине. 
 
За сједницу Комисије предложен је и једногласно усвојен сљедећи  
 
                                                         Д Н Е В Н И   Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 27. сједнице Комисије; 
2. Разматрање Предлога закона о допуни Закона о царинској тарифи Босне и 

Херцеговине, предлагач: Савјет министара БиХ (на основу члана 110. Пословника 
Представничког дома са амандманима), ради достављања извјештаја 
Представничком дому; 

3. Разматрање Извјештаја о реализацији Акционог плана за спровођење програма мјера 
у оквиру Споразума ЦЕФТА (на основу закључака са 32. сједнице Дома) са Анализом 
спољнотрговинске размјене БиХ за 2008. годину; 

4. Текућа питања. 
       
               Ад. - 1. Усвајање Записника са 27. сједнице Комисије 
 
     Записник са 27. сједнице Комисије усвојен је једногласно, без примједаба. 
 

         Ад. - 2. Разматрање Предлога закона о допуни Закона о царинској тарифи  
                      Босне и Херцеговине, предлагач: Савјет министара БиХ (на основу  
                      члана 110. Пословника Представничког дома с амандманима), ради 
                      достављања извјештаја Представничком дому 
 

Констатовано је да су на предложени текст закона благовремено доставили амандмане 
Шемсудин Мехмедовић и Мехмед Суљкановић. Такође,  на основу закључка  усвојеног на 
44. сједници Представничког дома, када је разматран наведени предлог закона у првом 
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читању,  МСТЕОБиХ  је 13. фебруара 2009. доставио Комисији листу производа сачињену 
према потребама произвођача и прерађивача  из области металопрерађивачке и текстилне 
индустрије, те пољопривредне производње (на основу  предлога Удружења произвођача и 
прерађивача меса  у БиХ). 
 
У расправи су учествовали: Славко Јовичић, Шемсудин Мехмедовић, Јозо Крижановић,   
Мехмед Суљкановић, Салко Соколовић, Јерко Иванковић Лијановић и Хаџи Јован 
Митровић, те у име предлагача Хајрудин Подбичанин и Шефика Тутунџић. 
 
Шемсудин Мехмедовић рекао је да је намјера била да се улагањем амандмана онемогући 
Савјету министара  БиХ да уцјењује остале произвођаче око квота и царинских  стопа. 
Имајући у виду да је Савјет министара  БиХ предложио корекцију, тј. додавање  дијела 
текста на амандман Мехмеда Суљкановића, изјавио је да одустаје од свог амандмана.  
 
Јозо Крижановић рекао је да је договорено да се подржи Предлог закона само ако се  
 укључе и други заинтересовани произвођачи те упитао представника предлагача закона 
шта је Савјет министара БиХ до сада учинио са захтјевима осталих прерађивача и 
произвођача за добијање царинских олакшица. 
 
Хајрудин Подбичанин рекао је да је МСТЕОБиХ, у сарадњи са СТКБиХ, на основу  
закључака Комисије,  саставио листу осталих заинтересованих произвођача и доставио је 
Комисији. 
Водили смо рачуна да царинска стопа не буде нижа од стопа Европске уније. Министарство 
ће размотрити оправданост захтјева, те на основу тога припремити Предлог закона о 
измјенама Закона о царинској тарифи и упутити га у редовну процедуру. 
  
Мехмед Суљкановић констатовао је да наведени материјал МСТЕОБиХ није тражени 
предлог Савјета министара и БиХ и не може се прихватити као предлог за измјену закона. 
Поставља се питање шта овим документом добија Министарство ако је став Комисије да се 
не прихвати предлог и ако се закон не усвоји у другом читању док Министарство не 
реализује закључке са претходне сједнице како би овим законом били обухваћени сви 
заинтересовани произвођачи и потребни производи, а не само  прерађивач шећера. 
Остали учесници у расправи констатовали су да треба подржати усвајање допуне наведеног 
закона; да у овом случају имамо три закона којима је обухваћена иста материја, и да 
МСТЕОБиХ треба што прије да спроведе процедуру и припреми Предлог закона о 
измјенама Закона о царинској тарифи БиХ. 
 
Шефика Тутунџић истакла је да су захтјеви са листе осталих произвођача достављени 
послије 16. 01.2009. године, тј. након  усвајања закључка на 27. сједници Комисије. 
 
Комисија је са шест  гласова „за“ и једним гласом „уздржан“ усвојила модификовани 
допуњени амандман Мехмеда  Суљкановића  који гласи: “и ако се производ о којем се ради 
не може обезбиједити по прихватљивим цијенама на домаћем тржишту“.  
Усвојени амандман који се односи на измјену текста у другом реду у колони „Остали услови“ 
допуне Закона гласи:  
    „Савјет министара БиХ ће највише два пута у току календарске године поновити 
утврђене квоте за ову тарифну ознаку, ако то буду тражиле фирме које имају 
капацитете за прераду овог производа, инсталиране у БиХ, и ако се производ о којем 
се ради не може обезбиједити по прихватљивим цијенама на домаћем тржишту.“  
Комисија је  са шест  гласова „за“ и једним гласом „уздржан“ прихватила Предлог закона са 
усвојеним амандманом који постаје саставни дио закона и  усвојила сљедећи закључак:  
 „Налаже се Савјету министара БиХ да у року од 15 дана достави Предлог закона о 
измјенама и допунама Закона о царинској тарифи Босне и Херцеговине према потребама 
бх. привреде.“  
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       Ад. - 3. Разматрање Извјештаја о реализацији Акционог плана за спровођење  
                    програма мјера у оквиру Споразума ЦЕФТА (на основу закључака са 32.  
                    сједнице Дома) са Анализом спољнотрговинске размјене БиХ за 2008.  
 
Министарство спољне трговине и економских односа БиХ је, на основу закључака Представничког 
дома усвојених на 26, 29. и 32. сједници Представничког дома, 10. децембра 2008. године, 
Парламенту доставило Извјештај о реализацији Акционог плана за спровођење програма мјера у 
оквиру Споразума ЦЕФТА, који је Савјет министара БиХ разматрао на 67. сједници, одржаној 26. 
11. 2008. године, са Анализом спољнотрговинске размјене БиХ за 2008, која је упућена 
Парламентарној скупштини БиХ 10. 02. 2009. године. 
 
 О наведеним материјалима Комисија је водила одвојене расправе.  
 
1. У расправи су учествовали: Јерко Иванковић Лијановић, Шемсудин Мехмедовић, Мехмед 
Суљкановић,  Јозо Крижановић,  Хаџи Јован Митровић и Славко Јовичић. 
 
Учесници расправе критички су се осврнули на Акциони план и закључили да су досадашњи  
покушаји Комисије да предложи одређене законе били неуспјешни. Акционим планом требало би 
побољшати спољнотрговински дефицит БиХ кроз структуру робне размјене БиХ  пољопривредним 
производима. 
 
Сабрија Шерифовић дао је додатна појашњења у вези са наведеним материјалима и истакао да 
је Босна и Херцеговина једина потписница ЦЕФТА-е која је прошле године доставила допис у 
којем је навела које проблеме БиХ има у трговини са Хрватском и Србијом. У Прилогу 7 
Извјештаја наведени су предложени  приоритете који представљају економске процесе које треба 
убрзати да би се побољшало стање у пољопривреди. 
 
Након расправе Комисија је усвојила Извјештај о реализацији Акционог плана за 
спровођење програма мјера у оквиру ЦЕФТА-е са сљедећим з а к љ у ч к о м:  
„Задужује се Савјет министара БиХ да у оквиру својих надлежности, у сарадњи са 
надлежним институцијама Босне и Херцеговине, припреми додатне мјере с циљем  
побољшања конкурентности комплетне бх. привреде. До доношења ових мјера Комисија 
предлаже Представничком дому да донесе Закон  о заштити домаће производње.“ 
 
2. У расправи су учествовали: Јерко Иванковић Лијановић, Шемсудин Мехмедовић,Салко 
Соколовић и  Мехмед Суљкановић. 
 
Након расправе Комисија је примила к знању Анализу спољнотрговинске размјене 
Босне и Херцеговине за 2008. године и предлажиће Представничком дому да и он то 
уради. 
 
    Ад. - 4. Текућа питања 
 
У оквиру ове тачке поново је з а к љ у ч е н о  да се Комисија обрати Савјету министара БиХ  
и ургира за достављање у парламентарну процедуру Закон о акцизама у Босни и 
Херцеговини. 
 
 Сједница је завршена у  12.50 часова. 
 
    Секретар Комисије                                                      Привремени предсједавајући Комисије 
      Емира Чешљар                                                                         Славко Јовичић                               


